



丁玲:从“文小姐”到“武将军”

今年是丁玲诞辰120周年。在中国现当代文学的浩瀚星空中,丁玲无疑是一颗耀眼的星辰,她的光芒穿越了时代的长河,至今仍熠熠生辉。

丁玲1904年出生于湖南一个封建官僚家庭,母亲余曼贞生在书香门第,宁可养“老闺女”,也坚决不给丁玲缠足,她为女儿起名蒋玮。丁玲自小便展现出对自由的渴望和对知识的追求,但家庭的变故让她过早地尝到了人生的酸甜苦辣,也磨砺了她的意志。在母亲的鼓励和影响下,丁玲走进了学堂,与革命先驱向警予等人为伍,为日后的革命道路奠定了坚实的基础。

求学写作成为“文小姐”

1922年,18岁的丁玲怀揣着对未知世界的憧憬和对知识的渴望,离开了熟悉的湖南,踏上了前往上海的征途。她在这里进入了共产党创办的平民女子学校,开始了她的求学之旅。在学校的日子里,丁玲不仅学到了知识,更重要的是,她接触到了革命思想。

在学校的图书馆里,丁玲如饥似渴地阅读着各种书籍,从文学名著到革命理论,她的思想在不断地碰撞与融合中逐渐成熟。她开始用笔尖抒发内心的情感与对社会的思考,几部小说集的出版,让丁玲在上海文坛崭露头角。她的作品以其独特的视角、深刻的主题和生动的笔触,赢得了广大读者的喜爱与赞誉。

丁玲以巨大的政治热情,

投身于实际的革命斗争。她接受党的委托,主编了左联的机关刊物《北斗》(1931年9月20日创刊),到各地讲演,宣传革命思想。1932年,丁玲由阳翰生介绍加入了中国共产党。从此,丁玲将满腔仇恨化为力量,为左翼文化事业和党的事业做出卓越贡献。

携笔从戎,变成“武将军”

除了文学创作,丁玲还是一位坚定的革命者。1930年她加入了中国左翼作家联盟。随着上海社会革命形势变化和发展,左翼成员和爱人相继被秘密枪杀,但丁玲并没有害怕退缩,将只有四个月大的儿子祖林交给母亲抚养,继续以笔为枪,完成了小说《一天》,写出了革命的艰难和革命者的困难,迅速成为名噪一时的左翼作家。

毛泽东为她挥毫写下《临江仙》一词:“壁上红旗飘落

照,西风漫卷孤城。保安人物一时新,洞中开宴会,招待出牢人。纤笔一枝谁与似,三千毛瑟精兵。阵图开向陇山东,昨天文小姐,今日武将军。”这首词充分表达了毛主席对第一位进入陕北红区的女作家丁玲的高度评价和极高期望。

在革命的道路上,她始终保持着对党的忠诚与对人民的热爱。她积极参与各种革命活动,用自己的行动践行着革命的理想与信念。在革命的浪潮中,丁玲经历了无数次的生死考验,但她从未退缩过一步。她用自己的勇敢与智慧,为革命事业贡献了自己的力量。

(综合澎湃新闻、《中国妇女》等)

“飞将军”黄公略:毕生何奋勇

“赣水那边红一角,偏师借重黄公略。”毛泽东的词作《蝶恋花·从汀州向长沙》中的名句,写的是杰出的红军将领黄公略;“白云山头云欲立,白云山下呼声急,枯木朽株齐努力。枪林逼,飞将军自重霄入。”这里的“飞将军”,指的是黄公略。黄公略是共和国军事家里出现在毛泽东诗词中最多的一位。

2024年9月25日,在党中央的批准下,黄公略烈士的遗骸安葬仪式在江西省吉安市青原区畲族乡东固革命烈士陵园隆重举行,细雨绵绵中,人们以最高的敬意送别这位革命英雄。

黄公略,原名黄汉魂,1898年出生于湖南湘乡桂花乡高模冲的一个农民家庭。父亲黄秀峰是一位有文化修养的私塾先生,黄公略自幼随父学习,性格刚烈,富有正义感,立志成为军人。父亲担心他过于冲动,便抄录苏轼的《留侯论》给他背诵,并告诫他要做大英雄,不能只有匹夫之勇。这些话让黄公略陷入了沉思,他开始阅读《史记》,被张良的故事深深吸引,决定改名为黄石,字公略,并以张良为榜样,立志成为“天下大勇者”。

1916年,黄公略投笔从

戎,先后参加了北伐战争和广州起义,并于1927年加入中国共产党。1928年,他与彭德怀并称为“朱、毛、彭、黄”,共同创建了中央革命根据地,并成为中国工农红军第一方面军总前委委员。毛泽东挥笔填词称黄公略“飞将军”,展现了黄公略率军从天而降的英姿。从此,“飞将军”的美名传遍苏区。

1931年9月15日,黄公略在指挥部队转移途中,于吉安东固六渡坳突遭敌机袭击,壮烈牺牲,年仅33岁。他留下遗言,希望将自己葬在江西吉安东固,因为他爱这里的山水,并叮嘱后人要巩固和扩大红军,争取中国的独立和解放,以及革命事业的最后胜利。多年来,黄公略的家属和相关部门一直在寻找他的墓址。经过多年努力,终于在2022年8月在吉安市青原区东固畲族乡发现了黄公略的疑似骨骸。由于年代久远,遗骸保存状况较差,DNA降解严重,但经过上海复旦大学科技考古学院鉴定,最终确认该骨骸为黄公略烈士的遗骸。

在第二、三次反“围剿”中,黄公略继续发挥出色的军事指挥才能,与兄弟部队一道取得了重大胜利。特别是在第三次反“围剿”的泰和老营盘战斗中,他仅用一个小时就将蒋鼎文的第九师独立旅全歼,让蒋系“八大金刚”之一落荒而逃。

为纪念黄公略,中华苏维埃共和国临时中央政府决定划出吉安、吉水、泰和三个县的部分红色区域成立“公略县”,并将中国工农红军第二步兵学校命名为“公略步兵学校”。此外,还在东固六渡坳



和瑞金叶坪修建了公略亭。黄公略的家乡湘乡也重修了他的故居,并在碧洲公园为他建了铜像。

黄公略牺牲后,为避免墓地遭敌人破坏,党组织经慎重考虑,将他秘密安葬在六渡坳一户同为黄姓的革命家庭的祖坟附近,并嘱咐黄家人保守秘密。黄家三代人一直把黄公略烈士墓当成自己的祖坟来守护,一守就是90多年。多年来,黄公略的家属和相关部门一直在寻找他的墓址。

2024年,在时隔93年后,黄公略终于“归队”,与牺牲在这片热土上的战友同眠。

(综合《湖南日报》《中国纪检监察报》)

客观看待即将推出的化债措施

在记者问答中进行了更为详尽的介绍,凸显这一政策的重要性。实际上,地方政府在中国经济发展中扮演重要角色,不仅可以直接创造需求、拉动投资,还和各行各业联系密切,关系着地方经济发展,影响着地方营商环境。

地方政府还具备着很强的支出能力。

从2023年全国一般公共预算支出数据来看,地方支出占比约为86%,中央支出约为14%。因此,这更是一项为地方政府“注入活力”的政策。

在中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣看来,通过置换隐性债务,地方政府将更加“轻装上阵”,其支出能力将进一步强化,也将会有更多资源来扩投资、促消费、保民生等。这一“链条”可简单理解为,通过化解债务负担,能够推动地方政府形成并释放新增支出。

正如蓝佛安在发布会上所说,“这无疑是一场政策及时雨,将大大减轻地方化债压力,可以腾出更多的资源发展经济,提振经营主体信心,巩

固基层‘三保’。”

至于此次置换规模究竟有多大,各界高度关注。回看往年数据,去年置换规模超2.2万亿元。这表明新措施的规模一定会在2.2万亿元之上。

值得注意的是,以前一直表态较为平稳的财政部此次强势“放话”,“近年来力度最大”“一次性较大规模”等表述也充满想象空间。可以期待,一个有力度的财政增量政策即将到来。

(据新华社10.12讯)

近日,被誉为“中国最美书店”之一的西安茑屋书店发布闭店通知,称于10月8日终止营业。近期和读者告别的“网红书店”不少:开业5年的钟书阁重庆店停业;厦门知名书店品牌“十点书店”宣告关闭在厦门的三家书店。近年来,网红书店前仆后继,批量崛起又大面积倒下。面积大、成本高、效益低——资本退去,泡沫也在破灭。

书店的核心业务应该是卖书,拍照打卡、卖咖啡、做文创,对于书店而言,都可以。但是,无论如何“多元化”,都不是“去图书化”。书店点亮的应是一片文化空间,而不仅仅是消费空间。书店可以是网红,但最好不要追求成为网红,只有这样,书店的生命才会更加持久健康。

(摘自《工人日报》10.13)

书店不要只想成为网红

Jellycat里的消费密码



于1999年在伦敦成立的毛绒玩具品牌Jellycat,原本主要聚焦母婴市场,为婴儿打造哄睡的安抚毛绒玩具。自2005年开始,Jellycat将目标群体从婴童转向成年人。

近日,Jellycat CAFE限时体验店在上海启幕。店内并未出售任何咖啡饮品,取而代之的是以拿铁杯、纸杯蛋糕、芋泥蛋糕等为原型的毛绒玩偶。踏入店内,“烘焙架”“烤箱”一应俱全,光这些还不够,带着食品防护口罩的店员提供的特色打包仪式必须给消费者呈现出最为真实的咖啡、蛋糕购买体验。

体验打包服务,需要陪店员演一套完整的戏。拿着这些玩偶,店员会询问你,需

(据经济观察网)

不用跳转!微信端内可直接淘宝购物了

10月9日,通过微信可以不需要跳转直接打开淘宝链接购物了。用户只需要在微信里打开淘宝链接唤起淘宝H5界面并完成下单及支付即可,全程无需跳转回淘宝APP。

此外,用户还可以在微信端绑定淘宝账号,下次登录直

接可以实现浏览、添加购物车、支付功能等功能,其相关信息与淘宝账户保持一致。

值得留意的是,通过微信在淘宝购物默认只能使用微信支付(包括零钱、理财、信贷、银行卡等方式)。

在此前的9月27日,淘宝官方宣布已支持支付宝、微信

支付等多种支付方式,更新APP至最新版即可体验微信支付功能。从具体展示的页面看,消费者在完成商品选购后,在支付页面选择“微信支付”,即可直接顺畅完成支付,全程体验与其他支付工具一致。

(据南方+ 10.9)

全国秋收过六成,秋种陆续展开

农业农村部最新农情调度显示,当前全国秋粮已收获64.3%,进度同比快1.1个百分点。与此同时,秋种正陆续展开。

京东数据也显示,8月以来,桂花香系列产品销量大幅增长,其中桂花香洗发水、桂花香沐浴露、桂花香美体护理、桂花留香珠的销量同比增长十分亮眼。

(摘自《三湘都市报》)

碱地的综合利用,全省的670多万亩盐碱地,已整治开发了200多万亩。今年,当地通过有机硅新材料生物治理的方式,让更多的盐碱地变良田。

黑龙江省黑河市今年着力通过推广优质主导品种,提高粮食综合生产能力。

目前全国冬小麦播种过两成,在河南滑县界河路村的

农田里,装有北斗导航系统的无人驾驶精量播种机一次完成播种、施肥、镇压三个工序,精量播种将保障苗全苗齐,便于后期管理。

今年9月以来,全国已经有超1000万台套粮油作物收获机、拖拉机和播种机等各类农机具投入秋收秋种作业。

(据央视客户端10.15)